

减少桌数 邀请亲朋 不收礼金

升学宴变家宴 酒店客流量增加

晚报讯 (记者 单成镇)25日,记者走访薛城区各大中小酒店了解到,随着开学临近,饭店客流量增加,除了娃娃宴、婚宴,还有很多家长给孩子办升学宴,而今年升学宴和往年有所不同,家长基本都是预订1—2桌,宴请的基本都是自家亲属、朋友,不收礼金,只为了给孩子庆祝,也同时成了拉近亲戚、朋友感情的家庭聚会。

家住薛城区的刘先生的儿子今年参加高考,并被一所名牌大学录取,他认为这对于学生和家来说,是对上大学努力的肯定,值得办一场酒席,同时也让亲朋一起来分享这份喜悦。23日,他在薛城区黄河路某酒店订了2桌,每桌费用在1000元左右,而且并没有收取亲朋任何形式的礼金或是

礼物。“高考是人生向前迈进的一个重要路口,孩子付出的努力收到了回报,是值得庆祝的,办酒席就是对孩子的肯定,也是想趁机聚一下,收取礼金容易增加亲朋负担,我感觉意义也变了,现在大家在一起开开心心聊聊天,既能增进感情,又不铺张浪费。”刘先生告诉记者,他认为这次的“升学宴”变成“家庭宴”非常有意义。

当日中午,记者又走访了薛城区长江路和海河路的多家大中型酒店,发现很多酒店门前都摆放了大型充气拱门,除了婚宴、娃娃宴,还有升学宴,客流量确实增加了不少。据某酒店的工作人员表示,随着准大学生马上就要开学报到,部分家长打算在临近几天给孩



子办一个升学宴。

“现如今的升学宴确实和往年有了很大的不同,大部分都是1—2桌,邀请的基本都是亲戚、朋友,没有往年8—10桌的那种情况了。”一酒店工作人员表示,随着家庭式“升学宴”的增多,也间接增加了饭店的客流量。

铅笔尺子准备齐 教辅资料不能少

暑假接近尾声 “开学经济”升温

晚报讯 (记者 王萍 实习生 谢家琦)暑假已近尾声,开学近在眼前,24日,记者在市中区解放路某批发市场内的文具用品店看到,不少家长带着孩子开始忙着准备新学期需要的各种学习用品和教辅书籍,“开学经济”悄然升温。

在市中区香港街的几家文具市场,文具用品被摆在了显眼位置,据店主介绍,最近带孩子来选购文具的家长络绎不绝。“现在快开学了,所以不少家长带小孩来买东西。基本上刚上一二年级的会采购全套的,铅笔、尺子买得都比较多一些。”一家店主说。

与此同时,记者在市中区

青檀路部分书店看到,前来购买图书的学生和家长也不在少数,教辅资料、青少年阅读书籍是近期的销售主流。“我几乎每个学期都会买一些辅导书,像主科语文数学之类的,这样会提高我的成绩和知识。”在市中区某小学上四年小的小彤告诉记者,为了迎接新学期,她特地过来购买了一些教辅资料。

此外,手机、平板电脑、笔记本电脑也是学生在开学季购买的主要用品。一家电子产品专卖店的工作人员告诉记者,从暑假开始,电子产品就进入销售高峰期,“价格在2000多元的手机和平板电脑最受学生群体青睐,火爆的时候,日销量可

达平时的四五倍。”该工作人员介绍,大部分顾客都会提前在网上对电子产品进行初步了解,之后再实体店购买,如果价格合适,基本就可以成交,部分品牌还推出优惠活动,学生群体凭学生证即可享受大额满减,这也吸引了不少看重性价比的学生前来购买。

除了学习用品、电子产品这类“硬”装备外,“软”装备也要跟上。专业人士提醒,开学在即,家长要提前帮助孩子“收心”,调整好心态、生物钟,合理安排孩子的学习、生活和娱乐时间,做到劳逸结合,便于开学后尽快适应学习生活、融入集体。



▲23日,在薛城区泰山路上,多位商家正在售卖废纸箱。一位商家表示,废纸箱回收价格不断下滑,现在每500g才0.6至0.8元。(记者 单成镇 摄)

▼25日,不少商家将月饼提前上架,吸引了很多消费者购买。其中,礼盒月饼价格和往年相比变化不大,在150至300元之间,但是因保质期短、价格贵等原因,购买尝鲜者并不多。(记者 单成镇 摄)



购物警示

韭菜等9批次食品不符合标准

8月22日,北京市市场监管局发布了2022年第47期食品安全监督抽检信息公告。公告显示,在组织抽检的粮食加工品,调味品,饮料,蜂产品,食用农产品(6.040, 0.06, 1.00%),食用油、油脂及其制品,肉制品,糕点,冷冻饮品9类食品572批次样品中,其中合格样品563批次,不符合标准

准样品9批次。

其中,北京万福佳缘商贸有限公司经营的韭菜,腐霉利不符合食品安全国家标准;北京宏泰隆商贸有限公司经营的牛肉,北京龙杰汇利商贸有限公司经营的泡椒凤爪,菌落总数不符合食品安全国家标准。

(新浪网)

山西杏汾酒业杏汾老酒抽检不合格

近日,山西省市场监督管理局发布关于2022年第25期食品安全监督抽检信息通告。

其中,汾阳市杏花村镇杏汾酒业有限公司生产销售的杏汾老酒(露酒)(475mL/瓶53%vol,2021-05-27),其中酒精度(20℃)不符合产品标签标示要求,检验结果为49.9%

vol,标签明示53±1.0 %vol。

检验机构为山西省检验检测中心(山西省标准计量技术研究院)。汾阳市杏花村镇杏汾酒业有限公司对检验结果提出异议,并申请复检;经石家庄海关技术中心复检后,维持初检结论。

(新浪网)

绵阳米粉等13批次食品抽检不达标

近日,国家市场监督管理总局发布食品抽检不合格情况通告,抽检的673批次样品中,10大类食品13批次样品不合格,涉及“康富源”绵阳米粉、“白蓝”淮南牛肉汤、“真心”香瓜子……

其中,淘宝网六味魔方(经营者为四川六味魔方电子商务有限公司)销售的、标称四川省绵阳康富源食品科技

有限公司生产的绵阳米粉(肥肠笋子味),其中大肠菌群数、菌落总数不符合食品安全国家标准规定。

对抽检发现的不合格食品,北京、辽宁、黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、四川、新疆等省级市场监管部门已组织开展核查处置,查清产品流向。(中国消费者报)